
ЗАРОБІТНА ПЛАТА 

Держстат розробляє статистичну інформацію про заробітну плату щомісяця. 

Заробітна плата – це винагорода у грошовому виразі, яку роботодавець виплачує 
працівникові за виконану ним роботу. 

Які дані (статистичні показники) отримують?  
Номінальна заробітна плата – це сума грошей, яку отримує працівник за виконану 
роботу. Вона включає посадові оклади, премії, доплати, надбавки, а також відрахування, 
такі як податок на доходи та військовий збір. 

Реальна заробітна плата виражається в кількості товарів і послуг, які людина може 
придбати за свою номінальну заробітну плату. Тобто, вона характеризує купівельну 
спроможність номінальної заробітної плати під впливом змін споживчих цін на товари і 
послуги та рівня податків й обов’язкових платежів.  

Індекс руху реальної заробітної плати визначається як відношення індексу номінальної 
заробітної плати до індексу  споживчих цін: 

Індекс реальної з. п. =
Індекс номінальної з. п.

Індекс споживчих цін
× 100% 

 

Основні тренди у виплаті заробітної плати в Україні 

Останні 5 років відбувається поступове підвищення середньомісячної заробітної плати – 
в середньому на 25%. Найбільший стрибок відбувся у 2017 році, коли середня заробітна 
плата виросла на 37,1% відносно 2016 року. 

 

 

 

 



 

 

У регіональному розрізі у 2019 році, як і у 2015 році найвища заробітна плата фіксується у 
м.Києві (на 50% вища від середньої по Україні), найнижча – у Чернівецькій області (на 23% 
нижче середньої по Україні). 

 

 

Звідки отримують інформацію? 

Державне статистичне спостереження "Обстеження підприємств із питань статистики 
праці"; 

 
Де знайти детальну методологію розрахунків? 

Методологічні положення державного статистичного спостереження "Обстеження 
підприємств із питань статистики праці"  

Більше інформації за посиланнями: 

Статистичний збірник "Праця України у 2019 році" 

Методика розрахунку індексів реальної заробітної плати 

http://www.ukrstat.gov.ua/metod_polog/metod_doc/2016/117/mp_op_sp.zip
http://www.ukrstat.gov.ua/metod_polog/metod_doc/2016/117/mp_op_sp.zip
http://www.ukrstat.gov.ua/druk/publicat/kat_u/2020/zb/08/zb_Pracia2019.pdf
http://www.ukrstat.gov.ua/metod_polog/metod_doc/2012/378/metod.zip


 

Підготовлено за підтримки проєкту ПРООН "Громадянське суспільство задля розвитку 
демократії та прав людини в Україні", що реалізується за фінансової підтримки 
Міністерства закордонних справ Данії. 

 


